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Estado do Espírito Santo

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 02 DE OUTUBRO DE 2007.

Aos dois dias do mês de outubro do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença dos Vereadores, ausência justificada do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado,
o mesmo se encontra em uma audiência e chegará mais tarde. A Sra. Presidente convidou
o Vice-presidente Vereador Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva
Gomes e a Procurador Jurídico desta Casa Dr. Luciano Moreira dos Anjos. Convido a
todos para que se façam de pé para estarem cantando o Hino Nacional Brasileiro e em
seguida faremos à leitura do texto bíblico que se encontra em Isaías trinta e três. A Srª.
Presidente diz que gostaria de agradecer a todos. Gostaria de cumprimentar os ouvintes da
Rádio Sim Cachoeiro, posso chamar de Rádio Câmara que e transmitido pela Rádio Sim
Cachoeiro, pois fizemos uma divulgação em toda cidade para que a população possa estar
acompanhando os trabalhos desta Casa, que é agir de forma mais clara e transparente,
passando de fato para a População que o que acontece na Câmara Municipal quanto aos
projetos, quanto aos assuntos, às pautas que nós temos tratados, trabalhado e votada nesta
Casa. A seguir, procedeu-se a leitura da Ordem do Dia e do Expediente da Mesa, que se
constou do seguinte: Oficio Gabinete 187/2007. A Excelentíssima Srª. Vera Lucia Machado,
Presidente da Câmara Municipal. No uso das suas atribuições legais, encaminho a esta
Egrégia Câmara Municipal, para apreciação dos nobres Vereadores, o Substitutivo dos
Anexos do Projeto de Lei que visa Modificar os Planos de Carreira dos Servidores Públicos
do Quadro Geral e também do Magistério do Município de Atílio Vivácqua, Lei 543/2001 e
544/2001. Oportunamente informamos que a Assessoria Jurídica desta Municipalidade,
estará à disposição desta Egrégia Câmara Municipal na próxima Sessão Ordinária para os
esclarecimentos que ainda entenderem necessários. Atenciosamente, Hélio Humberto Lima,
Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 013/2007, que autoriza o Poder Executivo Municipal a
outorgar concessão de direito real de uso da outras providências. Este Projeto de Lei já foi
encaminhado a Assessoria Jurídica para emissão de parecer. Requerimento nº. 078/2007,
ao Sr. Helio Humberto Lima Prefeito Municipal. Do Vereador Antonio Machado Martins
com a seguinte solicitação: calçamento da Praça Filócreto de Araújo, em frente à Rodoviária,
neste Município. Requerimento nº. 075/2007, ao Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito
Municipal. Do Vereador Romildo Sergio Abreu Machado com a seguinte solicitação: que
o transpop circule pela Comunidade de Serrote durante todos os dias da semana e não
somente em dois dias como acontece atualmente. Constam em nosso quadro de avisos as
publicações enviadas pela Prefeitura para análise dos Vereadores. A Srª. Presidente abriu
o Expediente da Mesa concedendo a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, o
mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a Presidente, o Vice-Presidente,
Secretário, nosso Assessor, nossa Secretária, os nobres colegas Vereadores e as pessoas
que nos ouve pela Rádio Sim Cachoeiro que está transmitindo para todo o sul do Estado, o
pessoal da TV, amigos que nos prestigiam, o Pastor Padilha, Roberto e demais que estão
presentes, as pessoas que fazem parte da Casa, que trabalham ajudando e auxiliando.
Quero cumprimentar a todos e dizer povo que estão neste momento nos ouvindo à
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realização dos trabalhos desta Casa e parabenizar a Presidente, parabenizar os Vereadores
pelas iniciativas, mas viemos com certo respeito ao Prefeito, mas do outro lado com tristeza
por que está indo para as Comunidades forçar, não sei se está havendo promessas a
pessoas afiliadas em outros partidos e forçando as pessoas com promessas para que eles
transfiram, por exemplo, o cara do PSDB pega e passa para o PT, quer que passe para o
PMDB, e as pessoas já vieram a eu reclamar e pergunta por que que o Prefeito está fazendo
isto. Acho que alguma promessa deve está sendo feita por que infelizmente as promessas
fazem com as pessoas aceitem se afiliar em um outro partido, se desfilando de um outro
partido que sempre esteve junto. Então ficamos tristes por isto. Hoje fico muito feliz por que
estou fazendo um requerimento pedindo ao Prefeito que olhe pela praça de frente a
Rodoviária, que é a Praça Filócreto de Araújo, que foi feita pelo Ex-Prefeito Marcos Sobreira
em um mandato de três meses, foi com três meses que ele fez aquela praça, fez jardim e
organizou tudo, só faltando o calçamento. Se passaram dois anos e nove meses e nada foi
feito nada além de uma cabana de sapê. Aquela precisa ser calçada e nós Vereadores
estamos sendo cobrados do porque que o Prefeito não faz uma obra. Queria que ele fizesse
esta obra, este calçamento de frente para a rodoviária, pois é ao lado do hospital, é ao lado
da maçonaria por que é um local que precisa de calçamento. Neste requerimento quero que
o Prefeito, se puder atender, que faça aquele calçamento para deixar pelo menos um Marco
para nossa Comunidade, pois foi feito um asfalto nestes três meses de mandato do Marco
Sobreira e foi maior polêmica que era asfalto de um e noventa e nove, mas esse asfalto de
um e noventa e nove já se foram quase três anos e ele está ali, como diz, o outro todo
mundo elogia e o Prefeito até hoje não deixou uma marca na Cidade. Então o meu
requerimento hoje e pedindo este calçamento pedindo que o Prefeito faça pelo menos isto
no centro da cidade para ficarmos orgulhosos da administração dele. Quero deixar mais uma
vez, fui até entrevistado sobre o BO da Range, a falta de respeito, não posso dizer só do
Prefeito, como também da secretaria de Educação, que até hoje não mandaram resposta,
ofícios se foram por várias vezes protocolados e hoje alguém da Assessoria disse que não
tinha dado a resposta por que o Vereador não tinha assinado, mas foi assinado no dia onze
de setembro e protocolado na Prefeitura e na secretaria, e até hoje não deram nenhuma
resposta. Se isso é falta de respeito, o povo do interior tem que saber e tem que ouvir para
saber o que o Prefeito esta fazendo, por que é falta de respeito consumir com um automóvel
da Prefeitura e hoje não dar resposta para o Vereador, para que os mesmo falarem com
base em documentos. Se mandar resposta, Presidente, tenho certeza vou ser o primeiro a
dizer muito obrigado, demorou, mas obtivemos resposta. Mas infelizmente a falta de respeito
continua com os Vereadores. Agradeço a oportunidade que estou tendo. Quero dizer ao
povo ouvintes que o Vereador está aqui para trabalhar pelo bem da Comunidade, sem
interesse próprio e sim interesse para o bem do Município e dos munícipes que estão no
interior precisando de apoio, precisando de ajuda. O Vereador infelizmente, hoje, temos que
dizer ao povo, não temos o apoio do Prefeito para fazer nada no interior e nem no centro da
cidade por que infelizmente o Prefeito só sabe dizer que o Vereador não aprova nada, que
ele coloca na Câmara e nunca deixamos de aprovar um projeto que seja para o bem da
Comunidade. Muito obrigado. A Srª. Presidente diz que gostaria só de estar relembrando os
ouvintes, convidando novamente e reforçando novamente o convite aos Vereadores da
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palestra que nós teremos hoje a partir das dezenove horas, estaremos com a presença da
Srª. Giselda Machado Martins, supervisora de atendimento da ESCELSA e o Sr. Geraldino
Alves, supervisor técnico. Eles estarão orientando a população sobre o Programa de
Fornecimento de Energia para a População de Baixa Renda, para que possam também
estar reduzindo o consumo de energia elétrica em nosso Município e economizando custos
em seus lares. A energia economizada é uma questão de hábitos, se você se acostuma e
sabe de que maneira e como economizar, você não esquece mais, você aprende e gera
uma economia grande. Grande parte da população tem reclamado a questão do alto custo
de energia que tem sido cobrado nas casas pela ESCELSA, portanto a Drª. Giselda e o Sr.
Geraldino estarão hoje, daqui a pouco conosco. Gostaria de reforçar para as pessoas que
estão em casa, que se puderem estar presente, poderão esclarecer dúvidas e entendendo
como uma mudança de habito pode diminuir os gastos com energia elétrica. A Srª.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse que gostaria
de estar cumprimentando nossa Presidente Vereadora Vera Lucia Machado, nosso
Secretário Vereador José Luiz, nosso Assessor Dr. Luciano, Secretária Simone, nobres
Vereadores, nossos amigos da Rádio Sim Cachoeiro, nossos amigos que se fazem
presentes nesta tarde, Roberto, Pasto Padilha, Ricardo e nossos funcionários que se fazem
presentes, o pessoal de Muqui que se encontra em toda sessão. Gostaria de cumprimentar
todo o povo do nosso Município que estão nos ouvindo. A Vereadora colocou, ainda pouco,
sobre uma reunião que vai acontecer quanto à palestra com pessoal da ESCELSA para
economizar de energia. Será uma palestra fundamental para que o nosso povo tenha
conhecimento e possa assim estar economizando em suas residências, por que hoje o custo
de vida e muito alto no dia-a-dia, imagina se pudéssemos economizar um pouco mais. Se
tiver como prestar bastante atenção na palestra e vermos a maneira mais fácil de estar
economizando. Está palestra vai nos fortalecer e fazer com que o próprio Poder Público, que
sabemos que é um dos órgãos que mais consome energia até com excesso e não com tanta
necessidade. É hora de estarmos atento e procurar estar observando isto com atenção para
que aconteça uma economia nesta parte de despesa. Queria fazer uma referencia ao
Vereador Silas, ou seja, Antonio Machado Martins, quando falou a poucos minutos no seu
requerimento. O problema é que algumas prerrogativas de grande importância em nosso
Município quando fala do calçamento da Praça Filócreto, acho que você está no caminho
certo Vereador, este é o nosso papel. Acho que para virmos a está Tribuna e ficar falando
mal de Prefeito, mal de Vereador, mal de qualquer Secretário, em primeiro lugar temos que
estar cobrando, por que foi para isso que fomos eleitos e foi para isto que o povo nos
elegeu. Quero dizer para o povo que nos ouve neste momento, que o nosso trabalho sempre
foi voltado a para este objetivo, cobrar, fiscalizar e repudiar quando qualquer administração,
quando eleita, qualquer pessoa pública que, ora eleito, entra no Poder procurando defeito
daquele que esteve e não fez. Com isso o Município não ganha, só perde por que acho que
o povo não está preparado para ficar ouvindo defeitos de outras pessoas, nosso povo está
esperando de quem ganhou, que faça jus o seu voto de confiança, que faça alguma coisa e
esqueça daquilo que não foi feito, faça para provar por que se o outro não fez que ele
conseguiu fazer. Estaremos nesta direção, buscar o que é de importância para nosso povo
Atiliense, para isso eles pagam, eles clamam, por que estão pobres e carentes de projetos.
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Disse na sessão passada, não quero ser repetitivo, mas irei repetir, projetos alternativos
para que o Município tenha orgulho da administração que após um ano não se encontrara
mais neste Poder. Faça enquanto há tempo por que o prazo está curto. Muito obrigado. A
Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo
disse que gostaria de estar saudando a nossa Presidente desta Casa e ao mesmo tempo
saúdo a todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, bem como a todos os presentes,
Vereadores, Liderança e funcionários uma boa noite. Quero dizer Presidente, que a nossa
preocupação a cada dia se eleva em alguns acontecimentos em Atílio Vivácqua, este
Vereador na Sessão passada referenciou um acontecimento no Poder Público e as pessoas,
os gestores, responsáveis, ao invés de chamar e tentar acertar a situação notificando,
advertindo, tomando qualquer decisão referente ao assunto levantado por este Vereador,
foram se informar, pegar pessoas para tentar entrar com representação contra esse
Vereador que alertou uma causa. Onde quer se acertar? No direito de fiscal, não vou me
omitir, temos que prevalecer o que o povo nos concedeu que é fiscalizar, mas se tudo for
tapado e ficando dentro da gaveta, daqui a pouco vão estimular as pessoas a errarem. Peço
desculpas não ter dito os dois nomes das pessoas aprovadas de Agente de Saúde, mas isso
está dentro daquela bolsa desde a Sessão passada e os dois nomes que iria colocar, foram
aprovados nos dois em primeiro lugar nos dois bairros. Então para moralizar a certeza das
coisas, não precisava ter a prova, apenas tentamos entrar para advertir por que se você
abre a inscrição para as pessoas se escreverem, os direitos tem que ser iguais em todos os
momentos para todos. Agora trazer as pessoas para fazerem as suas inscrições e ao
mesmo tempo já sabermos antecipado quem seria os aprovados, acho que é uma falta de
respeito com a população que veio se inscrever para tal prova, mas eu não me canso de
falar, eu vou estar sempre em defesa dos Munícipes, advertindo os acontecimentos e
pedindo a População que me ajude porque não e fácil, o povo tem que nós passar, o povo
tem que cobrar do Vereador o seu papel. Vejam! Domingo, dia de festa, descanso, este
Vereador estava em um campo de futebol, que foi uma vergonha para o nosso campeonato,
briga de pancada e porrada que nunca vi, só vi pela televisão e no campo Felipense, três
juízes marcando um jogo decisivo do campeonato, os dois segundo quadro estão na
liderança, três juízes locais que estão cansados de apanhar em campo, enquanto o time do
Beira Rio tinha três juízes de fora, policiamento e algo mais. Qual a diferença? É tudo
campeonato, será que é só o Vereador Cláudio que está vendo? Brigas! A População e os
ouvintes tem que ver. Quem estava lá pode presenciar. A nossa situação era tentar
amenizar para que ninguém apanha, para ninguém se machucar. Vereador Antonio
Machado, foi feio! É ruim para o Município, é uma imagem que quem vem de fora leva ruim.
Atílio Vivácqua tem uma boa qualidade de vida e se nós começarmos a deixar pequenos
obstáculos entrarem na proporção dos acontecimentos, daqui a pouco iremos perder por
total o controle do Município. São gente boas, são gente acolhedoras, são famílias de bem e
naquele campo tinha crianças, e não tinha ninguém para poder dar segurança. Era porrada,
chute, era garrafada. Ninguém! Só vi isso em televisão. Eu estava lá. A única mulher,
Presidente, que eu tentei segurar levei um soco nas costas, para ela não apanha eu levei
um soco nas costas. Enquanto o outro campo estava totalmente seguro. Agora, não sei o
porquê do acontecimento. Lá também era um clássico, dois times do segundo quadro que

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


848
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua - ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel./Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

estão em primeiro lugar no campeonato. Fica, Presidente, um alerta para informarmos a
Secretaria que quando for fazer um jogo, que tente dar seguranças por que é muito fácil
termos um campeonato Municipal, pois esporte é vida, é saúde, é qualidade de vida sim,
mas se não pudermos fazer com estrutura em todos os jogos, é melhor não ter, por que são
pessoas de bens, são famílias que estavam naquele campo, são crianças no campo
chorando por que estava vendo o pai entrar, e nós como autoridade legislativa temos que
nos sensibilizar, pois poderia ser o nosso filho e o que não queremos para nossa família,
não podemos querer para as demais. Senhoras e senhores presentes, bem como, ouvintes
da Rádio Sim, esse Vereador quer deixar uma mensagem de alerta nesta sessão. Estou
muito feliz de poder estar passando para a população direto pelo Rádio, como já foram
vários telefonemas para mim de pessoas que ouviram na sessão passada, por que já tem
aquela faixa pela Rádio Sim, quero até pedir desculpas as pessoas, por que às vezes se
elevamos nos discursos, mas é no intuito de querer fiscalizar e querer ser um Vereador
atuante. A mensagem, Presidente, nesta tarde, é que as coisas vem para nós de um jeito
que Deus quer, nada é feito por acaso, tudo que vem para pra gente é da gente, é tudo o
que tem que ser. Então gente, não vamos ver as coisas erradas, não vamos tentar tapar
porque vai fluir as coisas muito ruim no Município e nós temos parte de culpas de
começarmos a aceitar. Uma boa noite a todos e até uma próxima oportunidade se assim
Deus nos permitir. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdecir Medeiros,
o mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a Mesa Diretora na presença da
pessoa da nossa digníssima Presidente Vereadora Vera, quero cumprimentar o Vice-
Presidente desta Casa Vereador Eurico Venturi, o Secretário nosso companheiro e amigo
Vereador José Luis, Assessoria Jurídica na pessoa do Dr. Luciano e a Secretária Simone
que está sempre presente conosco. Gostaria de estar cumprimentando nossos colegas
Vereadores e a todas as pessoas que nos honram com suas presenças, o Roberto e o
Pastor Padilha que viraram participações assídua, o Jefferson está conosco também, muito
obrigado a cada um de vocês. Quero estar cumprimentando a todos os nossos ouvintes que
hoje através da Rádio Sim Cachoeiro temos a certeza que estão nos ouvindo. É muito bom
por que os nossos leitores devem estar atentos com relação com tudo àquilo que ele fez
durante uma eleição, durante uma campanha elegendo seus candidatos, e agora através
dos trabalhos legislativos eles podem acompanhar de uma forma melhor, isso vem
engrandecer muito o desenvolvimento dos trabalhos desta Casa. Quero estar parabenizando
não só a Mesa, como também o pessoal da Rádio Sim que vem nos oferecer mais este
serviço. Presidente, pois criticamos muito, mas gostaria de lembrar e agradecer por que
somos homens públicos que lutamos por um objetivo e quando conseguimos este objetivo
temos que agradecer. Estava olhando os arquivos e em trinta de setembro de dois mil e
cinco, estando em Vitória nesta data, no Gabinete do Deputado, na época, José Tasso,
encaminhei um ofício, a cópia está comigo, pedindo a ele um empenho para que fosse
construído no Bairro Niterói uma quadra Poli – esportiva e o Deputado se colocou, na época,
a disposição e logo em seguida surgiu à oportunidade, através da Secretaria de Esporte do
Estado, dele mais uma vez nos convidou e nos fizemos presentes na Secretaria de Esporte,
o Secretário, na época hoje o então Deputado Guerino Zannon, nos recebeu de uma forma
maravilhosa, acompanhava o Prefeito Hélio Lima neste dia e foi assegurado este recurso,
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que graças a Deus a quadra no Alto Niterói já está, acredito que noventa e nove vírgula nove
já está pronta, só está faltando alguns detalhes. Temos que agradecer, hoje não é
Deputado, mas alguma coisa ele fez, temos que agradece-lo. Estava olhando, revirando
meus arquivos e em vinte e seis de maio de dois mil e sete, estava pedindo o então Prefeito,
que fizesse uma reforma na iluminação pública do Bairro Niterói, coisa que sempre lutei para
que isso acontecesse, teve algumas dificuldades e não conseguimos, mas hoje o nosso
Prefeito Hélio Lima está fazendo uma remodelação na iluminação pública, está melhorando
nossa iluminação pública, estava olhando o meu pedido de dois mil noventa e sete e tem um
outro mais atual em meu arquivo. Quero agradecer por que a nossa população merece,
devemos dar o melhor de nós, na Rua Antero França, na Rua Projetada que a da acesso a
Estação de Tratamento a CESAN, iluminação na comunidade do bairro São José, também
arquivo meu, protocolado nesta casa, tenho arquivado. Então é preciso que estejamos
colocando para as pessoas esta luta, como diz também o Vereador Eurico Venturi, quero
parabenizá-lo pela sua colocação, que muita vezes perdemos muito tempo criticando e às
vezes poderíamos estar agradecendo alguma coisa boa que acontece, criticar sim, mas
lembrar as coisas boas por que quem erra merece ser criticado. Estou colocando que já esta
começando acontecer na Rua Manoel Pio, vai iniciar o calçamento, que também é uma luta
desse Vereador. Quero adiantar que tivemos na semana passada, não posso afirmar o dia,
mas acho que foi em uma terça-feira, uma reunião na minha comunidade, convidamos o
Prefeito para se fazer presente por que não devemos apenas cuidar dos interesses físicos e
do interesse do corpo, mas a igreja também cuida mais dos interesses espirituais, mas
também devemos nos preocupar com as coisas que realmente estão acontecendo, e
fizemos algumas cobrança ao Prefeito, inclusive com relação a esse tráfico violento que
temos nesta rua principal, na Avenida principal, do lado da Rodoviária, passamos para o
Prefeito o grande perigo que está para aquelas crianças e o Prefeito se sensibilizou diante
da cobrança de um Conselho que realmente não estava falando só em nome daquelas
pessoas que estavam ali, mas em nome de toda a Comunidade, em nome de uma escola
que deve de ter mais ou menos quase mil alunos, e diante aquela nossa preocupação, o
Prefeito se sensibilizou e mostrou uma vontade muito grande e estar tentando resolver este
problema. Comentamos no momento, sobre aquele estacionamento de carretas que estão
se fazendo ao lado, ótimo para quem está estacionando, mas um perigo para quem quer
atravessar, se uma criança sair por trás de uma carreta daquela com certeza vai estar
exposta a um perigo muito grande. Fizemos esta grande colocação e esperamos que o
Prefeito vai estar, pois se sensibilizou no momento, dando tudo de si para que estas coisas
possam estar acontecendo. Gostaria, Presidente, de colocar nesta Sessão, que hoje recebi
um amigo e companheiro da Comunidade de Independência, ele pediu para que
pudéssemos estar intercedendo juntamente como Prefeito, em relação ao problema que
existe, o Vereador Antonio Machado Martins já conhece, perto da venda da Lola. Prometi ao
nobre colega companheiro, que iremos trabalhar incansavelmente para resolver aquela
questão e queremos trabalhar incansavelmente para resolver este problema. Por que este
problema da Comunidade, vocês sabem, é o nosso problema. Tem um outro problema
relacionado a um caminhão de lixo passando pela Comunidade, por dentro da Comunidade
de Independência, ele trousse este problema para nós e gostaria de colocar para toda a
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Comunidade de independência que queremos interceder, como amigo, cobrando, mas estar
juntos incentivando para que estas obras aconteçam, pois este é o nosso papel, brigar,
cobrar, criticar se for necessário, mas agradecer na hora que for necessário agradecer. Este
Vereador não vai cansar jamais, vamos sempre estar a serviço da Comunidade. Se tiver que
falar vou falar, se tiver que criticar irei criticar, mas vou defender. O nosso companheiro e
irmão do Alto Niterói está do nosso lado e pedi a ele que trouxesse uns documentos, quero
estar trabalhando, Ricardo, naquela luta daquela Comunidade com relação aqueles alunos
da noite, inclusive veio uma relação de uns nomes para está Casa e quero particularmente
brigar. Prometi isso a vocês hoje, quero particularmente trabalhar com o Prefeito para estar
resolvendo aquela questão, por que o problema da sociedade é o nosso problema, se não
assumirmos é porque não somos capazes de resolver todos eles, mas precisamos lutar, unir
se for necessário, pois nesta Casa devemos brigar, e divergir quando for necessário, mas
quando a coisa for de interesse público é preciso que haja humildade para se dar as mão em
prol do interesse da Comunidade. Vejo dessa forma. É isso Vereador Antonio Machado! Se
tiver que dar as mãos não importa, vamos brigar quando tivermos que brigar, agora o
interesse da população tem que estar acima de todas as outras coisas. Este é o meu jeito e
quero dizer que vou lutar até o fim, até o fim do meu mandato, pois está é a minha obrigação
e tenho certeza que o povo me confiou este mandato por este motivo e vou estar junto desta
Casa defendendo, lutando para que aconteça. O nobre colega Vereador Cláudio fez uma
colocação, que ele já sabia os dois nomes Vereadores. Não sei se foi desta forma que
Vossa Excelência colocou. Eu estou apenas colocando o seguinte: se Vossa Excelência
sabe, tem certeza que tem isso, denuncie, mas não só denuncia, não só fala aqui, vai fundo
na questão por que se só levantarmos a questão e não irmos fundo acho que não terá muito
sentido, pois se for para eu falar e não dar nomes, sinceramente eu evito falar. No dia que
subir nesta a Tribuna para criticar, vocês podem esperar que irei falar o nome do cidadão.
Então evito. Sei de muitas coisas, mas não falo, preciso ter provas por que o nome de
alguém precisa ser respeitado. Teve uma equipe fazendo está seleção, até que provem ao
contrário tem que dizer que elas são sérias, são capazes. Se Vossa Excelência prover que
estar errado vou lhe dar as mãos, parabenizar e dizer que Vossa Excelência está correto.
Agora. Indireta para que o povo ouça e entenda que é assim, não consigo aceitar de jeito
nenhum. Quero que as pessoas sejam deste jeito, penso desta forma. Qualquer
companheiro, qualquer Vereador ou qualquer cidadão da população, quem quer que seja, se
provar que com A mais B que algum erro, não importa quem seja, vou abraçar a causa por
que realmente está é nossa função, defender a verdade e lutar em favor da nossa
Comunidade, não importa como, mas devemos lutar. Quero agradecer a Mesa e a todos os
nobres colegas pelo tempo que estou usando a palavra. Muito obrigado. A Srª. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, o mesmo disse que gostaria
de cumprimentar a Presidente Vera Lucia Machado, o Vice-Presidente Eurico Venturi, o
Secretário José Luiz, o Assessor Jurídico desta Casa Dr. Luciano, a Secretária Simone,
nobres colegas Vereadores e as pessoas que nos prestigiam nesta tarde, Pastor Padilha, o
Roberto, Jefferson e todas as pessoas que estão reunidas aqui. Quero cumprimentar a
todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. Todos vêm a está tribuna fazer suas colocações,
cada um lutando por um ideal e com certeza o povo que nos elegeu, muitos estão nos
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ouvindo, pois somos fiscais, alguns Vereadores já citaram que estamos aqui para
fiscalizarmos e cada um tem que defende de uma forma que achar melhor. Eu, por exemplo,
em minha Comunidade, fiz um requerimento para Santa Tereza, o Prefeito nos atendeu e
Vossa Excelência o Vereador Valdecir colocou aqui para Independência, eu não sei se é
para mesma região, esta região é grande, ali residem ali tem dez famílias, então o caminhão
do lixo passa na principal onde não tem nenhum morador, então temos que ser solidário e
estar reforçando, para que Vossa Excelência ajude a reforçar nosso pedido. Quero
parabenizar a Presidente pelos trabalhos desta Casa e as pessoas que estão nos filmando
nesta tarde, fazendo sempre seu trabalho. Parabéns mais uma vez para vocês e que deus te
ilumine em sua caminhada. O Vereador Eurico disse que ele sempre fica preocupado com o
desenvolvimento deste Município, com certeza é a preocupação de cada um dos
Vereadores que se encontram nesta Casa, que por um motivo ou por outro, cada um tem
suas preocupações com aquilo que for de melhor para este povo. Temos que dar as mãos,
nós Vereadores, dentro das formas da lei, votando o projeto, também os do Legislativo
quanto esses que vem encaminhados pelo Executivo para o Legislativo, dano nossos
pareceres favoráveis, para que nossa Comunidade tenha dias melhores, para não nos
afastarmos de darmos nosso parecer porque a nossa Comunidade merece, o nosso povo
merece, pois vamos estar no final, vamos ter dias felizes e é isto que desejo para o povo de
Atílio Vivácqua porque são merecedores. Esqueci de olhar Alexandre, Ricardo me
desculpem também, porque vocês são amigos nossos, desculpe por que às vezes não
pronunciarmos o nome e deixamos até um pouco a desejar, por isso gostaria de agradecer a
presença de cada um dos senhores que se encontram aqui nesta noite e que compareçam
sempre e que tragam mais pessoas. Muito obrigado e uma boa noite. A Senhora
Presidente disse que gostaria de parabenizar a População do Alto Niterói e agradecer ao
Ex-Deputado José Tasso, que tantas obras trousse para Atílio Vivácqua e acrescentando só
as palavras do Vereador e também reforçando ao pedido do povo do Alto Niterói, que são
várias solicitações que são feitas todos os dias para que a Prefeitura construa um posto de
saúde. As pessoas do Alto Niterói sofrem muito com a saúde, com Agente de Saúde para
atender aquela população, posto de saúde com preferência de ter uma ambulância lá em
cima devido à altura e a dificuldade de acesso ao hospital e também um Posto Policial com
segurança para aquela população, sendo o maior bairro do nosso Município e mais
populoso. Então gostaríamos de estar acrescentando o pedido também para este Posto
Policial, este posto de saúde. Aproveitando que um dos integrantes, os estudantes que nos
fizeram um requerimento para a Prefeitura, solicitando que pegasse um ônibus que já faz a
rota dos estudantes as dez e trinta, subisse as dez levando esses estudantes no Alto Niterói.
Se não me engano, o motorista Risadinha que sai todos os dias às dez e meia para levar
esses estudantes do interior, que pudesse vinte minutos antes estar subindo com esses
estudantes do Alto Niterói, esse pessoal trabalha o dia todo e vai estudar a noite, é uma
atitude nobre, o que o ser humano tem que fazer e isso mesmo, para o crescimento do ser
humano é necessário um esforço, estudo por que senão não se chega a lugar nenhum e nós
sabemos disso. É um pedido pequeno e que pode ser senado rapidamente, basta ter um
pouquinho mais de vontade. Fizemos o pedido novamente ao Prefeito Municipal para que
atenda, foram mais quarenta assinaturas, eles fizeram está solicitação, encaminhei para a
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Prefeitura, já tem uns quinze dias ou mais e queremos estar reforçando este pedido. Haja
vista a necessidade de estar atendendo estas pessoas e vamos gastar mais por isso, o
motorista já faz este percurso. Gostaríamos também de estar parabenizando a todos os
idosos pela passagem que teve no dia dos idosos, no dia vinte e nove de setembro, que foi
comemorada na Terceira Idade, na Associação, com uma grande festa. Quero parabenizar a
todos os idosos pelo seu dia e dizer que esta Casa está sempre pronta para atender, para
ajudar e para auxiliar no que for possível, e parabenizar realmente por este dia por que é
uma grande vitória o dia do idoso, todo dia é o dia do idoso por que todos os dias é uma
batalha a ser vencida nas filas dos prontos socorros dos hospitais, NSS, em fim, para
receber. Sabemos como um idoso sofre apesar das Leis que existem e que garantem a
sensibilidade mais fácil, a preferência ao idoso, mas mesmo assim muitas dessas leis não
são cumpridas e a gente já vem há muito tempo pegando esta bandeira e defendendo a
classe, esse pessoal que é tão sofrido. Muitas vezes enganados pela idade ou por não estar
tendo condições de estar fazendo o que uma pessoal mais nova pode fazer. Gostaria de
aproveitar também, para estar convidando a todos os ouvintes para, a Comunidade de
Nossa Senhora Aparecida que esta em festas, vai reiniciar agora no dia sete, domingo terá
uma grande cavalgada, estará saindo da exposição às dez horas, se não me engano até o
bairro onde terá um almoço Comunitário. Passamos o convite a toda à população que nos
ouve, foi pedido pela Comunidade, portanto ajudado, temos contribuído com esta festa todos
os anos e fique uma festa muito boa, e este almoço é para arrecadar dinheiro para a
Comunidade para estar construindo um muro que a muito a comunidades vem tentando
fazer e queremos colaborar com isso e convido a todos que estão nos ouvindo e a todos os
Vereadores para se fazerem presentes. Eu também moro naquele Bairro, e gostaria de
convidar a todos que além do almoço comunitário vai haver um show com a Banda Forró
Cawtry. Portanto, será um domingo de festa, eles só inicia domingo e termina no dia doze e
no dia treze terá um futebol e no dia doze terá um show de forro também com o Genivaldo.
Então passamos o convite a todos em nome da Comunidade e que todos possam se
fazerem presentes participando e colaborando com aquela Comunidade. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Boa tarde a mesa e
aos colegas Vereadores a todos que nos assiste. Só vim me justificar, Vossa Excelência
sabia de minha audiência, acabei de chegar e infelizmente não pude participar de toda a
sessão. Queria agradecer a compreensão da Mesa pelo motivo de meu atraso. A Srª.
Presidente declara aberto o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador José
Luiz Silva Gomes, o mesmo disse que gostaria de cumprimentar os componentes da Mesa
em nome da Sra. Presidente, cumprimentar os nobres Vereadores e todas as pessoas que
se fazem presentes e parabenizar a todos vocês por estar nos prestigiando. Gostaria de
cumprimentar os ouvintes da Rádio Sim e dizer para vocês que é um prazer imenso poder
estar dando boa noite a cada um de vocês, espero que possamos ainda neste curto prazo
que temos, realizar alguns sonhos. É o que eu espero. Boa noite. A Srª. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito, o mesmo disse que neste
momento quero cumprimentar a Sra. Presidente Vereadora Vera Lucia Machado,
estendendo assim meus cumprimentos a todos os membros que compõem está Mesa.
Cumprimentar aos nobres Vereadores, a todos Senhores que estão presente nesta Casa de

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


853
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua - ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel./Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

Leis. Cumprimentar nossos ouvintes que neste momento estão sintonizados na Rádio Sim
Cachoeiro. Para nós é um momento muito importante podermos estar nesta Casa para
juntos podermos discutirmos assuntos ou projetos para o bem estar da nossa População.
Como já foi mencionado para os nobres companheiros a respeito de obras de necessidades
para nosso povo, queria falar para o nosso companheiro Vereador Silas, Antonio Machado,
que fez aqui um lindo requerimento a respeito a Praça em frente à Rodoviária, quero dizer
para o nobre companheiro que já tive conversando com o Prefeito a respeito de fazermos
um calçamento com pedras cerradas, bonitas, mas ásperas para não escorregar. Isto é um
plano do Prefeito e creio que muito em breve, Vereador, vai ser atendido o seu requerimento
por que já estamos em conversa neste sentido. A respeito de obras, quero agradecer o
Prefeito pelo atendimento a um requerimento que fiz pedindo a ele e a secretaria de
Educação, a reforma e a ampliação da Escola da Comunidade de Santana. Aquela obra foi
iniciada, esperamos que muito em breve vai estar uma escola ampliada e reformada para
nossas crianças que merecem o nosso carinho, o nosso respeito. Pois nós Vereadores
fomos eleitos pelo povo para estar nesta Casa sempre em busca de algo que seja de
prioridade para a nossa População. Nos colocamos mais uma vez a inteira disposição de
todo o povo do nosso Município, pois estamos pronto para atendê-los, a reivindicá-los, a ir
ao Prefeito, a cobrar das autoridades competentes do Município algo que o nosso povo
precisa e que merece. Então é um trabalho que todos nós Vereadores estamos fazendo,
pois o Vereador não executa a obra, mas pede através de requerimentos, elabora projetos e
o Prefeito executa, por que ele é o Executivo. Mas que possamos dar nossas mãos e
possamos trabalhar unidos por que se trabalharmos unido o crescimento é do nosso
Município e o beneficiado é o nosso povo. Que possamos trabalhar unido para o melhor do
Município de Atílio Vivácqua. Quero agradecer o Prefeito por obras que está fazendo em
São Pedro, fizemos alguns perdidos através de requerimentos e alguns pedidos verbais que
não está registrado nesta Casa, mas graças a Deus as obras estão sendo realizadas com
muitas dificuldades, como todo mundo sabe que há dificuldade, mas graças a Deus estão
sendo feitas. Desde já agradeço a todos, agradeço a presença de todas as pessoas que
estão nos assistindo, meu muito obrigado a vocês e uma boa noite. A Srª. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, o mesmo disse que neste
momento gostaria de cumprimentar as pessoas que chegaram depois das minhas falas.
Quero agradecer ao nobre colega Vereador Valdecir quando fez um lembrete da
Comunidade de Independência, por que quero que o povo de Independência e de todo o
Município que estejam nos ouvindo saiba o quanto eu trabalho e o quanto que eu luto por
aquela Comunidade. Tenho que parabenizar o Vereador Mário quando disse que na
Comunidade de dele já foi feito as obras, infelizmente a obra que o nobre colega Valdecir
acabou de citar, é um esgoto dentro da rua que já foi pedido ao Prefeito no dia que ele fez
uma reunião lá na Comunidade que já tem uns quarenta dias e ele prometeu logo na
semana que iria ver aquilo, mas infelizmente não teve tempo ainda, o tempo não está
ajudando e ficamos tristes, por que hoje passei lá, uma senhora falou: - Silas o que adianta
você ser Vereador, olha o esgoto dentro da rua. É na estrada principal. Quero deixar bem
claro a cada um de vocês, que feito uma promessa, a mais de quarenta dias atrás que
dentro de oito ou dez dias começavam uma capela mortuária. Já fiz requerimentos por
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várias vezes para aquela Comunidade, foi para capela mortuária, tratamento de água,
tratamento de esgoto, iluminação publica e telefone, e nada disso foi feito ainda na
Comunidade. Vou falar a verdade para vocês, estou sendo um Vereador que não estou
tendo privilegiado, pois pedi telefone na mesma região que o nobre colega Vereador Itamar
falou que pediu um carro de lixo, lá tem onze moradores, onze famílias que precisam do
telefone, o telefone foi até Santa Cruz, eu sei da dificuldade, mas o requerimento foi feito. Se
Deus quiser tenho certeza que ela pode não ser iniciada agora, mas ela vai ser feita, pois
aquela Comunidade não vai ficar sem o telefone, por que lá tem pessoas que até se diz que
foi esquecido, tem um morador lá no canto que comprou as manilhas colocou lá para que o
Prefeito, lá no Valbin passando pela propriedade da Dona Nenê e colou as manilhas lá, um
proprietário que tem uma faixa de mais de duzentas sacas de café e mais quatrocentas a
quinhentas arrobas de café e esta esperando pela máquina. Quero lembrar ao Prefeito, ao
Líder do Prefeito que mandem à máquina para que coloquem a manilha naquele local,
naquele esgoto, porque se vier muita chuva vai ficar sem passagem novamente. O nobre
colega Vereador Itamar tem conhecimento disso, que até um tio dele tem uma propriedade
do lado e está aguardando e me cobrou. Uma pessoa, morador de Cachoeiro, mas não
vende uma saca de café sem pagar imposto no Município. Tenho que dizer ao nobre colega
Vereador, que peça ao Prefeito que arrume a máquina e de um pulinho até lá, pois é só abrir
e colocar as manilhas que o proprietário já comprou, já está no local. Quero agradecer mais
uma vez e dizer a vocês para que participem, pois quem participa está por dentro do que
acontece em nosso Município. A Senhora Presidente disse que gostaria de estar
lembrando os Vereadores para que tragam o nome do Ex-Vereador indicado por Vossas
Excelências e um Vereador atual para estarmos comemorando o Dia do Vereador, que foi
ontem, dia primeiro, desde já quero parabenizar os Vereadores e aos Ex-Vereadores pela
passagem de seu dia. Lembrando a vocês para trazerem o nome, para chegar à próxima
semana que vem para já estarmos fazendo está homenagem, juntamente estar atendendo
ao pedido do Vereador Romildo Sérgio, com o dia do evangélico, para estarmos fazendo
uma comemoração única, pois semana passada foi feito o pedido, não tivemos tempos para
preparar, então semana que vem faremos está comemoração junto com o dia do Vereador.
A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse que
gostaria de fazer um pequeno comentário na questão das falas do Vereador Cláudio,
quando ficou preocupado na questão dos jogos que foram no mesmo dia e no mesmo
horário. Gostaria que depois Vossa Excelência, em suas falas, pudesse responder alguma
coisa a respeito do que irei perguntar. Em primeiro lugar sabemos que a educação, esporte
e cultura são três secretarias que se olhar direitinho, se torna um objetivo quase só então,
cultura, esporte e lazer isso tudo vem de educação. Queria te perguntar, ou seja, eu vou te
perguntar, vossa excelência responde no seu tempo. Quem são os responsáveis desse
campeonato que está sendo feito no Município? Quem são as pessoas responsáveis? Por
que acho que em qualquer evento que vamos fazer, onde convidamos o povo,
automaticamente o pessoal vem para assistir uma partida, torcer por seu time, ver os amigos
e chega e encontra com esse monte de briga danada. Onde está o responsável? Por que
quando acontece um evento desses sabemos que eles têm mais de setenta e duas horas
para fazer um convite, não vou dizendo oficializar, mas fazer um convite a nossa polícia, que
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são nossos anjos da guarda do nosso Município, de nossos amigos e irmãos. Porque não foi
convidado? Não foi oficializada esta pessoa? Por que poderia ter evitado estas brigas,
pauladas, como Vossa Excelência falou, se tinha um jogo aqui e outro lá, sabendo que o
efetivo não é tão grande, mas um policial só que tivesse lá dando uma passadinha poderia
ter evitado. Queria saber quem era os responsáveis que não assumiram este compromisso
que de fato é de responsabilidade deles. Outra coisa, o Vereador Valdecir colocou, quero
agradecer Vereador de público, pois comentou sobre minhas falas, pois realmente temos
que esquecer de estar criticando e trabalhar por que enquanto estamos criticando,
esquecemos o que tem que fazer. Isso é uma realidade, agradeço Vossa Excelência. Vossa
Excelência colocou que foi feito lá em cima a ampliação da iluminação pública, no Bairro
Niterói, acho que é muito importante, precisamos que seja feito rapidamente por que temos
uma escadaria que da acesso ao alto e raramente esta dando uma condição total para que
as pessoas caminhem. Precisa realmente de ampliar. Por outro lado, não queria fazer uma
critica, mas vou fazer uma alerta a dois Vereadores que são muito meus amigos, com
exceção dos demais que é o Vereador Romildo Sérgio e o Vereador José Luiz, por que os
três Vereadores que hora se faz presente, Vereador Itamar, Vereador Mário, Vereador
Valdecir tem este privilégio, é um privilégio que bem poucos Vereadores tem, quando
reclamamos que não somos atendidos em requerimentos, eles vem na hora e fazem uma
colocação tão bonita que ficamos até surpreendido. Fiz um requerimento pra ali e já esta
atendido, ali já esta atendido... Os dois vereadores do Bairro Flecheiras, porque sei que lá
todos os dois tem uma partilha muito grande, pois tiveram o seu numero de votação maior
naquela Comunidade. Tenho conhecimento que tem uma lâmpada em frente aquele
comércio de um amigo nosso que foi candidato, perto do posto escola, que hora uma vez no
ano eles trocam quando apagam, ela continua apagada. Tive está reclamação ontem pelo
nosso amigo Nei, que o Prefeito esteve lá, ele pediu, não sei se ele chegou a comentar isso
com o Vereador José Luiz, não estou fazendo uma crítica, estou apenas querendo ajudá-los,
por que não sou Vereador daquela Comunidade, mas do Município, tenho a obrigação de
esta preocupado com qualquer Comunidade do Município. Queria que alguém respondesse,
qual o motivo que o Prefeito vai lá manda fazer outros tipos de ligações de energia e a
própria luz que está falada no comércio do cara, em frente ao posto de saúde, em frente à
escola, continua apagada? Acho que de fato vocês não estão tendo, todos os dois, me
desculpem meu irmãos por que tenho um respeito muito grande por Vossas Excelências,
mas o seu perfil está muito pequeno diante da sua Comunidade, em favor de Vossa
Excelência o Executivo, que me preservo no direito de não falar nome, por que quando você
pega para falar nomes de muitas pessoas, você está lembrando muito e isto não e muito
bom, pois as pessoas tem que esquecer, por que se você pega e lembrar o cara fica: a
coitadinho. Então fico com pena, entre aspas, mas não pena, sensibilidade, por que os dois
são Vereadores e trabalham por aquela Comunidade. O Vereador Romildo Sérgio está
diária, disse que nem vai fazer mais requerimentos. O Vereador José Luiz chega a ficar em
situação quase de depressão de tanto pedir as coisas e nada faz lá naquilo, por que tenho
passaram por lá. Enquanto os outros três, tem o privilégio de tudo o que eles pedem
estarem fazendo. O meus Excelentíssimo Executivo, divide um pouco da ajuda dos três
Vereadores com os outrozinhos que estão lá em baixo por que ele também contribuiu, ele
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também ajudou no processo eleitoral, ele também fez compromisso com os amigos dele.
Fiquei triste porque uma lâmpada, caramba, o cara fez a instalação de luz lá em cima, foi
embora e até então não tinha colocado. Quando o Vereador falou, não quero fazer critica,
quero dar parabéns por que esta sendo realizado ai seus pedidos. O Vereador José Luiz
pediu a parte, só um minutinho meu irmãozinho, deixa só concluir uma coisa e já vou te dar
a palavra. A questão que o Vereador Cláudio colocou, que tínhamos uma mãe Dináh na
Mesa e para a Rádio Sim Cachoeiro estou falando por que tenho certeza que temos irmãos
nos ouvindo. O Vereador Silas realmente pode ganhar dinheiro com suas adivinhações por
que as duas pessoas que ele falou que ia ser contemplada na seleção que fizeram, pois
fizeram uma seleção em um grupo fechado, houve uma votação, uma prova, mas aquilo foi
só para vermos pessoal de Atílio Vivácqua. Essas duas moças, tive conhecimento ontem, o
Vereador Romildo Sérgio esta ai, que a pessoa reclamou conosco, a pessoa passou com
nota suficiente na prova e quando falo dela ir para entrevista ela disse que não iria, por que
as duas pessoas, Vereador Valdecir, na hora que eles estavam fazendo a seleção, ou seja,
a avaliação das pessoas que poderiam ser os primeiros, estas pessoas já estavam de riso
no rosto porque já sabiam que elas já eram classificadas. Então ficamos triste por que está
sendo um constrangimento de trazer estas pessoas que estão ai lutando para arrumar o seu
empreguinho ai vem lá o seu curso de saber que ele passo, porque alguém lá que passou e
não era melhor que ele não e olha que na entrevista se quer o Vereador Romildo Sergio eu
virei às costas, repudio isso, pois estou falando para Vossa Excelência, tenha a gentileza
para poder ouvir as falas, mas tudo bem se você esta com esse problema, esta dispensado.
Acho isso um constrangimento muito grande para as pessoas, nossos irmão que vão fazer
essa prova, essa avaliação. Ficamos sabendo um que motorista, um cara que está
impetrado no fórum com processo, tava no meio deste povo avaliando essas pessoas. Isso é
muito constrangedor, isso é muito pequeno, é uma falta de respeito com as pessoas que vão
buscar oportunidade, sabendo que ele tem e não consegue, por que pessoas que jamais
tem conhecimentos, ora veja, se as perguntas era saber quanto ele iria ganhar. Essas
perguntas que tiveram na entrevista dele. Se sabiam quanto vai ganhar, por isso que você
que ser Agente? Será que não tinha coisas mais interesse dentro da Comunidade para se
perguntar, vai saber se a pessoa tava lá por interesse. Acho que todo mundo trabalha com
interesse de ganhar e se ele tem capacidade para ganhar um salário ou dois a mais,
paciência. Ficamos tristes com isso e as pessoas no final bateram palmas levantaram
porque eles foram realmente privilegiados as duas pessoa, não vou dizer que não tinha o
direito, que precisava, mas a coisa teria que ser mais seria, a justiça aqui de baixo é
covarde, mas a de lá de cima não falha. O Vereador José Luiz da Silva Gomes solicitou
uma parte que lhe foi concedida, o mesmo disse que segundo a pergunta que o nobre
colega fez, sobre a questão das luminárias, tivemos um problema sim, mas o projeto era
para ser trocado todo aquele material, inclusive no dia que aquele rapaz estava fazendo as
instalação de um Bairro de Flecheiras, choveu e ele não concluiu. Mas isso é uma questão
de uma lâmpada, isso é coisa fácil de ser resolvido. Segundo o outro questionamento em
relação ao nobres colegas estarem sendo atendidos, não posso dizer que não estou sendo
atendido por que uma das necessidades que tínhamos eram de algumas casas populares,
estas casas foram feitas, cinco casa em Flecheiras, duas em Bela Vista, e temos algumas
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coisas que precisamos fazer. Já está começado e em breve vamos terminar, que é o campo,
terminar o asfalto que já foi feito à metade. Não posso dizer que de tudo não estou sendo
atendido, por que várias coisas estão sendo feitas. Espero que em breve vamos concluir o
restante das obras, está sendo ampliada à escola, está sendo feita uma reforma e eu não
posso exigir que isso seja feito de imediato, mas vamos torcer que em breve isto fique
pronto. Com a palavra do Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse ao Vereador que a
esperança é a última que morre, vamos ficar esperançoso com isso. Queria, só para
terminar, parabenizar e agradecer a Vossa Excelência que fez isso e fez aquilo, ou veja,
acho que isso é um gesto até de querer agradecer sim, agora queremos saber e o nosso
povo tem que saber e precisa saber, que quer saber que prefeito, ou seja, executivo a
palavra já diz, o Vereador e um sofredor que luta pedindo e o Executivo tem o montante para
executar e nós não temos que agradecer nada a Prefeito, e quem seja da área pública que
recebe o dinheiro do povo, vai lá e faz uma mixaria danada e ainda vamos agradecer por
que ele fez. Ele tem que fazer e muito, por que ele esta lá é para fazer e ele está fazendo
com o nosso dinheiro, se ele tivesse fazendo com o dele eu agradecia, mas com o nosso é
mais que obrigação e dever. Então faça, por que o povo merece e precisa e o dia de
amanhã é cobrado. Muito obrigado. A Srª. Presidente disse que antes de passar a palavra
ao Vereador Romildo Sérgio, gostaria de colocar para quem está aqui e quem esta em casa
nos ouvindo, a par dos projetos que estão tramitando nesta casa: Projeto de Lei nº.
010/2007, que Modifica os Planos de Carreira do Servidores Público e do Magistério
Municipal de Atílio Vivácqua, à Lei 543/2001 e 544/2001 e dá outras providências. Era este
projeto que estava tramitando, mas recebemos outro Executivo pedindo para substituir o
Anexo I desta Lei, em fim, o Anexo II. Alterou novamente os anexos desta lei e este projeto
vai estar na Assessoria Jurídica e vai ser caminhado novamente para as Comissões para
estarem discutindo e dando seus pareceres como no anterior. Fui cobrada essa semana,
esta Casa foi cobrada esta semana, por que não vota o Plano de Carreira do Magistério que
tanto pediu, fez reuniões e nós participamos, debatemos e discutimos, inclusive o SINDIUP
esteve presente nesta Casa de Leis, criaram e fizeram um modelo para o Plano de Carreira
Magistério. Só queria dizer, acredito que muitos estão ouvindo, muitas professoras, que este
Projeto de Lei que se encontra nesta Casa ele Modifica os Planos de Carreira dos
Servidores Públicos e do Magistério Municipal, ou seja, modifica a carreira, por que o plano
de carreira não modifica por que não tem, tem que ser criado. Então é preciso que o
Executivo mande o projeto que crie o Plano de Carreira para o Magistério e para o Servidor
Público por que não existe, preciso ser feito e ser encaminhado a está Casa, já foi
confeccionado e já está na mão do Executivo, está nesta Casa protocolado pelos
professores, portanto é necessário que seja encaminhado para cá. Então estou colocando
para aquelas pessoas que nos cobraram a votação deste projeto, o estudo deste projeto não
esta nesta Casa, não veio para cá. O que temos em mãos é a carreira, estamos estudando a
carreira e não o Plano de Carreira como diz no projeto. Só retificando aqueles que fizeram
suas solicitação quanto a votar este projeto. Outro projeto que deu entrada nesta casa é o
Projeto nº. 013/2007, que Autoriza o Poder Executivo Municipal Outorgar Concessão de
Direito Real de Uso e dá outras providencias. Já foi feita a leitura deste projeto, foi dado
entrada na Casa no dia primeiro de outubro, então já está na Assessoria Jurídica, vai ser
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estudado e vai passar para as comissões para ser estudado e dar os seguintes pareceres.
Temos um requerimento do Vereador Romildo Sérgio e um requerimento do Vereador
Antonio Machado Martins, que eles poderão defender agora na oportunidade. A Srª.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo
cumprimentou a Srª. Presidente e os demais colegas Vereadores. Estava atento ouvindo as
falas do Vereador Eurico Venturi quando relatou a questão da iluminação Pública. Fico com
pena da População por que é sempre quem paga a conta. A iluminação Pública não é
privilégio se Prefeitura fizer para A ou para B fazer a manutenção, a População paga isso
mensalmente, existe uma conta separada, independente da conta da Prefeitura, salve se
esteja falando uma grande bobagem, que essa arrecadação da iluminação pública vai para
essa conta para fazer a manutenção. Mas a população paga independente de ter chuva, de
ter sol, de ter dia e de ter a noite. A população é quem paga e tem que exigir. Então não vem
com problema de luz e que tem que fazer extensão por que isso não é um grande favor, pois
esse dinheiro já foi pago antecipado. A iluminação pública ou a extensão de rede são feitos
com o dinheiro desta conta. Vou amanhã solicitar mais uma vez o Executivo, tenho certeza
que já sei a resposta por que faz de tudo para esconder tudo da população e principalmente
do Vereador, vou pedir amanhã a movimentação destas contas de janeiro até hoje, do valor
da iluminação pública que estão passando para estarmos passando para a População. Mas
tenho certeza que mais uma vez vão esconder não só da População como também deste
Vereador. Mas vou protocolar amanhã no setor de protocolo da Prefeitura, cobrando o valor
movimentado da iluminação pública para estarmos passando para a População quanto se
arrecada independentemente de você ter luz em frente a sua casa ou não, pois você paga a
taxa de iluminação Pública, mesmo que não tenha nem poste, mas você tem que pagar. Por
que a explicação da Lei é amparada pelo seguinte: quando você sai à rua você é
beneficiado pelo poste que está aceso na praça, pelo poste em frente à escola de seu filho,
só que isso tem um custo e sai da nossa conta de energia, uns pagam dez, uns pagam
vinte, uns pagam tinta, mas todos pagam e quem paga tem que usufruir das beneficies.
Então vou entrar amanhã e se não for atendido mais uma vez, como não sou atendido pelos
outro requerimento, que fazem questão de esconder não só do Vereador como da
População. Vamos falar não só para as pessoas que estão nos prestigiando, mas para os
ouvintes que estão nos acompanhando em casa, o valor que se arrecada da taxa de
iluminação Pública. Vamos fazer esta manutenção porque às vezes falam que é uma
lâmpada só, mas é uma vida que ela poderá salvar dependendo da escuridão que está na
sua rua. Estaremos fazendo este requerimento amanhã. Quanto ao requerimento que fiz,
Presidente, existe uma Comunidade que muitos não conhecem, chamada Comunidade
Serrote, no finalzinho do nosso Município, já na divisa com Mimosos e com Kennedy, está
com o problema do Transporte Escolar não poder carregar mais ninguém e o transpop vai a
Flecheiras todos os dias da semana, mas só vai no Serrote duas vezes na semana. Só que
o ônibus chega a Flecheiras de seis e meia a seis e quarenta, o horário de sair é sete e
meia, portanto da muito bem para este ônibus fazer a linha normal todos os dias da semana
até a localidade de Serrote. Por isso que entramos com um requerimento pedindo que o
transpop possa fazer todos os dias da semana a linha toda, com sua extensão findando na
localidade de Serrote em vez de findar em Flecheiras onde o ônibus fica por quarenta
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minutos esperando dar o horário de vir embora. Lá tem pessoas carentes e existe o
desencontro de dia, o médico vai na segunda, o transpop vai na terça, e o médico e na
Flecheiras não é no Serrote. No outro dia, o dentista vai na quinta e o transpop vai sexta.
Então aquela população basicamente não tem transpop para fazer uso. E é o único meio de
transporte que eles têm coletivo é este ônibus. Portanto está ai o nosso requerimento
pedindo que este ônibus possa fazer todos os dias à linha Atílio Vivácqua x Serrote e não
encerrar na Flecheiras. Por que as eleições é vêm, chega o ano que vêm vai aparecer tantas
pessoas boazinhas e tantos políticos bonzinho dizendo: eu adoro esta comunidade. Mas
larga urrando quatros anos sem transporte. Estou fazendo este requerimento hoje por que
quero estar com a minha consciência limpa de que estou brigando para o transporte pra lá,
mas se houver má vontade, se o Executivo entender assim, que faça, mas estarei cobrando
e pedindo que aquela Comunidade seja atendida em todos os dias da semana com o
transporte coletivo. A Senhora Presidente disse que antes de estar passando a palavra
para o Vereador Cláudio, gostaria de agradecer os palestrantes que já chegaram a nossa
Casa, Drª. Giselda e o Sr. Geraldino, muito obrigada pela presença, daqui a pouco estamos
encerrando a Sessão e a palavra fica com vocês para darem está palestra. São os
representantes da ESCELSA, por isso já agradecemos à presença de vocês e a população
que está em casa se quiser vir assistir a palestra, ainda dá tempo, temos mais uns vinte
minutos de Sessão e em breve estaremos passando a palavra ao pessoal da ESCELSA
para estar esclarecendo a questão do fornecimento de energia aos Munícipes. A Srª.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista,o mesmo disse
que mais uma vez quero cumprimentar a composição desta Mesa, a Presidente Vereadora
Vera e demais Vereadores, Dr. Luciano, a Simone, os Vereadores presentes, a todos os
ouvintes da Rádio Sim, em particular nossa amiga Giselda da ESCELSA, parabéns por sua
vinda, você com sua competência onde quer que chegue saiba como passar para está
população, por que não é à-toa que você se encontra neste cargo na ESCELSA, bem como,
o seu acompanhante e também funcionário dessa conceituada empresa, e a todos os
presente. Presidente, reparando o discurso de alguns Vereadores que me antecederam
neste grande expediente, o Vereador Eurico tem uma inteligência que tem me deixado
encantador. Vereador, Vossa Excelência sabe que é meu espelho no Legislativo Municipal.
Não tenho vergonha, muito menos de falar que tudo o que aprendo com Vossa Excelência
sempre tem bons caminhos em meu mandato. A questão que Vossa Excelência me fez a
pergunta, o nosso campeonato Municipal tem um responsável, que é até amigo nosso, o
Romero. Então não sei se estou respondendo. É o Romero, amigo nosso, que está
coordenando, bem como, sua equipe de trabalho. Agora o acontecimento não posso
informar, por que apenas fiz parte da briga, mas como torcedor que estava no campo, mas
não sei o acontecimento. O Vereador Antonio Machado Martins questionou mais cedo o
motivo pela qual três Vereadores elegia o Prefeito Hélio Lima. Acho que o papel do Vereador
é dentro das atribuições legais no que for feito, falar igual o Vereador Eurico, não elogiarem,
é parabenizar, é pedir que continue, por que quando passamos na casa da população
pedindo voto fazemos muitas promessas e quando pegamos um mandato na mão,
conseguimos cumprir quase nada. Pois bem, o Vereador agradece a ponte, agradece a
quadra, mas esquece de coisas pequenas que magoa a população. Então não adianta, o
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coração do povo é o mesmo coração do político, depois que você magoa você pode dar o
mundo, você pode dar o paraíso e não consegue voltar atrás. Essa administração tem
torturado tanto a população carente de Atilo Vivácqua que nem se der o paraíso hoje irá
concretizar as pessoas. Por que meus amigos, não acredito que ninguém vai na Secretaria
por vaidade pedir um exame, ninguém vai ao Prefeito por vaidade pedir um remédio,
ninguém vai ao médico por vaidade pedir uma receita e sim vai se consultar. Se você for
pedir ao Prefeito um perfume, se você for pedir o Prefeito um móvel, pode ser vaidade,
agora exame... Quem quer ficar doente? Estamos vendo o povo magoado, onde andamos
nas ruas paramos com uns e outros nos perguntando: Cláudio, porque tudo parou? Não
parou, não falo que parou Atílio Vivácqua, Atílio Vivácqua está andando para os trilhos do
mal, estão esquecendo que o dinheiro é público, o dinheiro não é do Prefeito, não é do
Vereador, o dinheiro é do povo. Nós executadores, Prefeito, apenas administramos algo que
não é nosso, que o povo nos concede, e ao mesmo tempo em que o povo concede ao
Prefeito o direito de executar, com o seu mesmo voto concede ao Vereador o direito de
fiscalizar. Então o povo é à força de tudo, o Vereador falo de uma obra da quadra Niterói,
que obra Presidente? E aquela sento e vinte pessoas que estão esperando suas casas há
quase três anos, com recurso na conta para ser feito e nada se fala. O Vereador tem que
cobrar todos os dias. O Vereador falou da rua que esta sendo iluminada. Parabéns pela rua
por que é mérito do povo que paga seus impostos. Agora pergunto: estamos vendo tudo
acontecer? Está essa maravilha? Será que o povo está pensando que está maravilhoso? E
uma pergunta clara, Presidente, para a população. Será que está tudo bom do jeito que
Vereador vem falar ou será que e só eu que estou recebendo o povo reclamar. Vossa
Excelência atende centenas de pessoas diáriamente, sabemos que a realidade de Atílio
Vivácqua não temos Prefeito, temos um homem eleito pelo povo, mas não está agindo como
Prefeito. O Prefeito tem que ter força para falar não, e não mostrar o porquê do não. O
Prefeito tem que ter coração para falar sim e saber de onde vem recurso. Prefeito não foi
feito para ficar dentro de gabinete e nem entrando em buraco, Prefeito tem que ir a Brasília e
Vitória, por que o Município é pequeno, temos que angariar fundos, temos que angariar
recursos. Acabou a época de Prefeito assina receita, acabou a época de Prefeito ficar dentro
de carro rodando e visitando, ele tem é que dar autonomia aos seus Secretários. O mundo
mudou, Atílio Vivácqua faz parte do mundo, é nova gestão, é modernidade e o povo está
olhando. Nada que fizer daqui para frente, se despreocupe Vereador Eurico, nada que fizer
muda o quadro por que já vimos muitas maldades acontecerem, perseguições, várias coisas
acontecerem. O Vereador Romildo Sérgio questionou a respeito da iluminação Pública, isto
é Lei Municipal, foi votada nesta Casa de Leis o percentual da iluminação pública. Tem uma
conta especifica na Prefeitura, então não é nada mais do que obrigação dá a correção, pois
a ESCELSA quando era responsável fazia. Então hoje passou para o Município a
responsabilidade, é só as pessoas lêem: iluminação publica Lei tal número tal. É só olhar o
número. Tenho certeza que eles não vão passar o valor para o nobre colega Vereador,
como não passam nada, tudo que o Vereador pede não é respondido, tudo que o Vereador
Cláudio, Silas, Sérgio e Eurico, acredito que até a própria Presidente, pede e não tem
retorno. Tenho quase trezentos requerimentos e nuca recebi nenhuma resposta e os outros
Vereadores vem para cá com seus requerimentos de segunda e na sexta tem resposta. Será
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que os votos dos Vereadores aliados são diferentes do nosso? O respeito tem que
prevalecer pela Casa Legislativa e não por Vereador A ou B, por que o voto do povo tem
igualdade, o povo tem o direito do voto e deposita a confiança em nós. Mas não tem
problema, está tudo maravilhoso, está tudo andando bem, Atílio Vivácqua está no trilho, não
sei quando será o precipício, mas está no trilho. Parabéns Prefeito Hélio Lima por conceder
resposta a três Vereadores, e parabéns povo por ter o direito de votar, de saber que vocês
colocaram e que vocês podem tirar. Boa noite a todos. A Srª. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Valdecir Medeiros Casimiro, o mesmo disse que mais uma vez quero
cumprimentar a Mesa na pessoa da nossa Vereadora Vera, cumprimentar a todos mais uma
vez, cumprimentar a Drª. Giselda, é um prazer, não é a primeira vez que fazemos contato
pela luta, pela caminhada e pela defesa que ela faz naquela Empresa, que é realmente uma
empresa pública. Gostaria, Presidente, de com poucas palavras, por que pelos discursos
dos nobres colegas se tem a impressão que só Vereador A ou B só eles tem privilégio.
Sinceramente, Presidente, gostaria de deixar registrado nesta Casa o seguinte: Fui eleito
pela População a trabalhar para a População, esse é o meu compromisso. Desde o inicio
desse governo, cheguei perto do Prefeito e disse tudo que Vossa Excelência fizer de errado
serei contra, mas tudo que Vossa Excelência fizer de concreto irei aprovar e assim tenho
feito. Não pense os Senhores que nossos contatos, meu e do meu companheiro do Hélio
Lima é só maravilha, tem descorçoes também, por que não vou lá só parabenizar como eles
estão falando aqui, sento do lado dele e cobro mesmo, pode perguntar para ele o dia que ele
tiver aqui do seu lado, pode ser meu amigo e companheiro, mas cobro. A População não
está brincando. O nobre colega Vereador Cláudio e o Vereador Romildo Sérgio disseram
que a conta da iluminação pública é o povo que paga. Não é só a conta da iluminação, mas
tudo que acontece no serviço público é o povo que paga, e todos sabem disso. Os órgãos
públicos vivem de impostos, vivem de transferências de recursos, a iluminação pública é
mais um, tem um valor em uma conta especifica. Vou pedir também, Presidente, ao Prefeito
que faça uma relação das obras que foram feitas, pois é para isso que este dinheiro existe,
para que seja contemplada a população aonde há a necessidade de iluminação pública. O
Vereador José Luiz colou de uma forma bem clara, em Flecheiras está chegando e precisa
chegar mesmo, ele precisa cobrar por que aquela Comunidade paga seus impostos, pagam
a sua iluminação pública como todo mundo. Agora eu dizer que só brigo, tenho que estar do
lado, com aqueles projetos que são interessantes para votar e aprovar. Essa é a minha
obrigação e é assim que faço, estudo, analiso, se é para o crescimento sou a favor. Se
juridicamente está correto sou a favor por que na verdade a população precisa de coisas
ágeis, de coisas que aconteçam. Há poucos dias fiz uma colocação nesta Tribuna que as
coisas estão acontecendo muito rápidas e nem tudo pode esperar por que aquilo que tem
que ser aprovado hoje não pode ser amanhã, tem que ser hoje. Não é que essa Casa seja
obrigada, não é nada disso, não entendam por este lado. Quero dizer do lado do
desenvolvimento, pois as coisas estão acontecendo de uma velocidade em que devemos
acompanhar, por isso que cobro mesmo, por que é a minha obrigação fazer isto, foi para
isso que fui eleito. Quando chego ao Bairro Niterói, brigo por aquela Comunidade, não só lá
no Alto como por todo o Bairro, por que conheço a necessidade deles, pois moro no Bairro,
vivo no Bairro, todas as pessoas sabem da minha luta de todos aqueles ônibus para que
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acontecesse. Briguei muito, não vim na Tribuna falar, não fiz nem requerimento, mas por
duas ou três vezes tive discussão com a Secretária. Discutindo por que queria que aquilo
acontecesse rápido e muitas pessoas ficaram sabendo disso. Não vim falar, não fiz
requerimento, mas briguei por aqueles interesses. Esse ônibus das dez horas, já estou
brigando, Ricardo, pode ter certeza disso, já tenho a relação de algumas pessoas, pois
fizeram uma relação, direto ou certo temos que brigar pelos seus interesses. A poucos dias
o Secretario de Saúde fez uma reunião, quero até parabenizar o membro do Conselho de
Saúde, nosso amigo Genaldo de lá da Comunidade, que propôs que está Comissão de
Saúde fosse fazer estas reuniões nas Comunidades e foi, não posso afirmar, mas a nossa
Comunidade ficou em segunda a ser contemplada. O Secretário saiu de lá satisfeito por que
ele ouviu o que o povo está sentindo de fato. É preciso que estejamos nas Comunidades,
que você viva na Comunidade para que as pessoas falem aquilo que está acontecendo de
verdade. E lá ele ouviu e tive a oportunidade de dizer para ele: - Secretário está reunião foi
maravilhosa por que as pessoas desabafaram, as pessoas colocaram para Vossa
Excelência aquilo que eles precisam. Olhe para está Comunidade como ela merece, ela é
grande em tudo, é grande em População, mas tem muitas necessidades. Na área de
educação hoje, os ônibus começaram a trafegar. É o bastante? É claro que não, é preciso
que tenhamos uma escola com um Ensino Completo lá, com o primeiro grau para que
aquela primeira escola fique apenas para uma creche, para que as aquelas crianças do alto
não seja necessário se deslocar para baixo. Que tenha um atendimento adequado, pois
aquela Comunidade merece. Alguém comentou em relação às cento e vinte casas, só tem
oitenta prontas, alguém comentou e é verdade. Já estou preocupado quando for acontecer a
entrega daquelas casas por que tenho certeza que vai, naquelas cem primeiras casas
construídas, naquela construção anterior, só ali naquela Comunidade, pelo conhecimento
que tenho, vai encontrar mais ou menos, acredito, umas dez ou quinze famílias que moram
ali de aluguel, moram de aluguel naquelas cem casa anteriores. E vão assistir aquelas casas
serem entregues para as pessoas que moram fora e eles vão continuar com as
necessidades deles. Não acho isso justo, acho isso injusto. O Prefeito Hélio está fazendo
mais algumas casas agora, quero parabenizá-lo mais uma vez, alguém esta achando difícil,
eu falo, por que ele foi a Flecheiras e fez cinco casas a mais para cinco famílias que
realmente precisam, foi na Praça do Oriente e fez mais cinco para famílias que realmente
precisam, fez duas no Córrego da Fama. Assim que gosto de ver. Agora aquelas oitenta
vamos assistir, vamos estar com vida, se Deus quiser, espero que não aconteça nada com
nenhum de nós e nós vamos assistir em oitenta casas quarenta famílias daqui da cidade e
quarenta vindo de fora para morar ali e as nossas famílias vão continuar carente de
moradias. Então quer dizer, não sei, tomara que isto aconteça logo, mas não é isso que
espero, não é isto que queremos. Quero dizer a todos vocês, a todos os nobres colegas, que
não vou me cansar, vou continuar lutando, pois é para isto que fui eleito e não estou aqui
para brincar. Quem quiser divergir das minhas idéias não tem problema, isto é prerrogativa
de cada um. O nobre colega Vereador Cláudio falando de parabéns, quero parabenizar mais
uma vez o Ex-Deputado José Tasso, e não é Deputado mais, mas ele não só contemplou,
lógico que foi recurso da Secretaria de Esportes, não só aquela quadra, como a alambrada
do campo de São Pedro que faz parte do mesmo Projeto, e o alambrado de Linda Aurora,
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onde Vossa Excelência mora, faz parte do mesmo projeto. Agora vai iniciar o calçamento,
que se Deus quiser, da Rua Manoel Pio, quarenta mil reais, ainda do Deputado, quer dizer,
tenho que parabenizar. Vou falar o que se o cidadão locou recursos para meu Município?
Tenho que agradecer. O dia que o Deputado Sérgio Borges, que é do nosso amigo Vereador
Antonio Machado, e o Deputado Vailandi e outros mais, carrear recursos para cá, vou subir
a Tribuna e dizer parabéns. Eu parabenizo mesmo. Por que acho que merece apoio, merece
ser esclarecido aquele cidadão que luta pela nossa necessidade, por que esse negocio de
nome, cidadão que está lá em cima, mas que não trás nada para o nosso Município...
Vossas Excelências sabem que nessa eleição de Deputado Estadual apoiei a Deputada
Graceli daqui, que era então candidata na época, simples, com certeza não seria eleita, mas
apoiei. Estou falando de público. Mas apoiei! Por que vi em todos os candidatos, não achei
que ninguém estaria talvez atendendo e optei por apoiar a ela. Tinha alguns candidatos a
Deputado Federal que acho que nunca fizeram nada por nós. Aprendi uma coisa, devemos
apoiar, devemos lutar por aquelas pessoas que lembram da existência deste Município. Me
falaram o nome de um candidato forte, me mostre uma pedra que ele trousse para Atílio
Vivácqua. Então não merece o meu apoio, só merece o meu apoio àquelas pessoas que
lutam e que tragam alguma coisa. Quero mais uma vez a paciência de todas as pessoas que
nos ouvem e mais uma vez estar colocando nesta casa nossa inteira deposição, por que é
nossa obrigação. Queria dizer aos nobres colegas, não posso precisar, mas estarei trazendo
na próxima sessão uma cópia de um requerimento que fiz acompanhado de um relatório de
dados, com valores em percentuais, cobrados da iluminação pública. É naquela época de
Vossas Excelências, vocês devem lembrar, acho que todos estavam aqui e pedimos um
estudo para que fosse feito um estudo para que se houvesse a possibilidade de olhar as
taxas da iluminação pública, pois entendo que está sendo não tão correta em alguns bairros,
mas não tivemos respostas e vou retornar este convite. Sei que não se pode haver renuncia
de receita, sei que não se quebra receita, é proibido pela lei, mas se estamos sendo injusto
quem sabe não analisar, quem sabe não pode haver nenhum repare em algumas situações.
Vou reformar essa situação, já que este assunto iluminação pública foi hoje tão divulgado,
tão realmente colocado no ar, então vamos trabalhar, vamos trabalhar mesmo para estar
melhorando para nossa Comunidade, por que realmente é um setor que tem recurso,
sempre tem por que tem um recurso especifico para quilo, tem essa conta especifica,
conforme foi colocado para os nossos colegas Vereadores, esse recurso é destinado
diretamente para fazer melhoramento de iluminação pública, extensão de rede, baixa tensão
por ai a fora. Com certeza é um setor, um local e uma área que sempre tem um recurso para
se fazer alguma coisa. Gostaria de dizer que e ótimo, mas quem sabe que possamos aliviar
a situação dos nossos contribuintes, não sei, mas depois a Drª. Giselda vai falar, não sei se
esta é a área dela, mas acho que é Municipal esta área, mas quem sabe podemos estudar e
analisar com carinho, por que realmente a nossa População merece e devemos de fato estar
preocupados com tudo àquilo que tiver acontecendo. Obrigado. A Srª. Presidente concedeu
a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, o mesmo disse que gostaria de
cumprimentar a Sra. Presidente, assim estendo meus cumprimentos a todos da Mesa,
nossos colegas Vereadores e a todas as pessoas que nos prestigiam nesta noite tão
maravilhosa. Gostaria de cumprimentar a Drª. Giselda, não a conheço, já vi, mas não temos
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contato, mas estaremos aqui para ouvi-la daqui a pouco. E o pessoal da ESCELSA,
juntamente com a Doutora, vão dar uma palestra falando sobre o consumo de energia. Foi
falando pelos nobres colegas sobre a energia e a preocupação de cada um de nós, por que
mesmo morando na zona rural, eu, por exemplo, tenho um gasto tremendo, mesmo sendo
morador na zona rural o consumo de energia é alto para os consumidores. Quando o
Vereador José Luiz pediu a palavra fiquei feliz, por que quando alguns Vereadores citaram
que só nós somos atendidos, por que pelo que ouvi Vossa Excelência na Flecheiras teve o
privilégio de ter cinco moradias, reforma de um colégio e asfalto. Tenho que lembrar o nobre
colega Vereador Antonio Martins, quando falou sobre as manilhas de Santa Maria.
Reforçando Vereador, primeiramente teve o problema da chuva que foram duas vezes. É de
seu conhecimento Vereador aquelas manilhas duas vezes foram arrumadas naquela região?
Vossa Excelência que arrumo? Então depois daquele problema que teve, Vossa Excelência
foi lá e arrumou? Bom, é de meu conhecimento que duas vezes arrumei também. Então está
tudo certo. Tem que acontecer um melhoramento naquele local para quando vim uma
enchente não corra nenhum risco. Quero parabenizar Vereador Valdecir Medeiros pelo
pedido que fez ao Ex-Deputado José Tasso, pois foi uma perda grande para Atílio Vivácqua,
pois trousse a quadra, que está quase terminando no pedido do Vereador, ele colocou uma
emenda e foi feita, trousse também dois ônibus para a Educação e a pedido trouxe dois
carros para a saúde. Parabéns Deputado José Tasso. Parabéns Prefeito Hélio Lima,
parabéns Vereador José Luiz por que Flecheiras recebeu esse atendimento, por que se falo
bem é porque foi feito na Comunidade. Recebi em Santa Tereza através de um
requerimento, extensão da iluminaria que o Prefeito nos atendeu e outros pedidos que foram
feitos. Sabemos que a situação e difícil, encontramos e vimos na televisão todos os dias,
nos corredores dos hospitais atendimentos ruins, pessoas morrendo por falta de recurso,
não é só aqui em Atílio Vivácqua que temos esses problemas, alguns nem acontece aqui,
graças a Deus, pois encontra pessoas com coragem e com garra, encontramos um ombro
amigo para socorrer no momento exato e com certeza a saúde nossa de Atílio Vivácqua esta
de parabéns ainda. Muito obrigado. A Srª. Presidente disse que gostaria de estar
agradecendo as pessoas que estiveram presentes e peço que fiquem por que vamos ter
uma palestra agora com a Srª. Giselda Supervisora de Atendimento da ESCELSA e o Sr.
Geraldino Alves Supervisor Técnico, que vão falar em uma palestra orientando a população
sobre o fornecimento de energia para a população de baixa renda para que possam estar
reduzindo o consumo de energia elétrica em suas casas e em nossos Município. É a
população quem ganhar com isso e temos o prazer de ter vocês aqui. Desde já
agradecemos e pedindo a compreensão de vocês, pois tem uns minutos já passados da
hora, era sete horas que tínhamos marcado. Não havendo mais matéria para ser deliberada,
a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José
Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia
Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 02 de outubro de 2007.
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